推进文旅蝶变 点亮品质之城

市南区启动旅游品质提升三年攻坚 发力打造国际滨海旅游目的地

受疫情的影响,文旅产业不时被按下"0.5倍速键",如何顺应品质优先、产品分众化等新趋势,不断强化优质文旅产品供给,是留给业界的一道思考题。10月21日,青岛市市南区旅游品质提升三年攻坚誓师大会召开,对全区旅游品质提升进行部署,聚焦破题关键点,找准破题着力点。会上,市南区明确提出,将用好承办2023年全省旅游发展大会机遇,一体化推进、一盘棋统筹城区全域蝶变,为宜居宜业宜游高品质湾区城市建设贡献市南力量。

三年攻坚国际滨海旅游目的地

未来三年,旅游品质提升的道路在何方?会上,市南区给出了"路线图"——到2023年,全区旅游环境、秩序持续向好,游客满意度稳步提升,游客接待量增长30%以上;到2024年,旅游新型业态快速发展,游客人均消费水平达到2000元以上,跻身国内一流水平;到2025年,国内外吸引力、影响力、竞争力显著提升,国际滨海旅游目的地基本建成。

同时,市南区将实施六大攻坚行动:历史城区焕新行动,打造更具烟火气息的活力之城、独具历史风情的典雅之城、更具温馨情怀的精致之城、更具时尚魅力的欢动之城、更具文化底蕴的人文之城;旅游秩序整治行动,包含综合治理旅游景区顽疾、集中整治"黑车""野导"等非法经营行为,深入整顿餐饮领域欺客宰客问题,净化旅馆业秩序;景区品质提升行动,包含提升景区品质,丰富景区文化内涵,发展智慧景区,提升国际旅游服务水平等举措;海洋旅游拓展行动,包含拓展海上旅游服务水平等举措;海洋旅游拓展行动,包含拓展海上旅游船线、丰富海上旅游业态、加强海水浴场管理、整合旅游码头资源;旅游业态创新行动,包含拓展"旅游+"模式、积极发展旅游演艺业态、深化文旅融合发展、延伸旅游消费链条;基础设施提升行动,包含按照5A级旅游景区标准打造历史城区和优化旅游交通体系等内容。

城市更新建设打造"高颜值"

当旅游品质提升三年攻坚叠加城市更新和城市



建设三年攻坚行动,将产生怎样的"火花"?

今年以来,市南区以城市更新和城市建设三年攻坚行动为抓手,打造"高颜值"旅游环境,加快22个城市单元更新,更高标准建设"花海市南",将城区建设做精、做细、做美、做韵。

正在建设中的浮山绿道周边提升项目,打造的是历史、文化和主题特色鲜明的山头公园,理念从市民公园向全域景区转变。已完工的滨海步行道提升项目,对团岛西陵峡路至奥帆中心西滨海步行道的游径系统及其沿线的公共绿地空间实施提升改造,目标是打造青岛"百步一景"的滨海景观带。宁夏路与银川西路交叉口立交桥下的口袋公园,融合了石磨盘、拴马柱等大尧村民俗文化,把城市历史文化元素有机融人公园建设。在"西提东优"的总体思路下,市南区突出全域融合发展,以滨海一线为纽带,培育西部历史文化旅游区、东部奥帆时尚旅游区,形成大旅游发展格局,树立全域大景区的美好形象。

老城彰显底蕴对标"5A级景区"

今年以来,市南区把历史城区保护更新列为"一号工程"推进,举全区之力打造"青岛上街里"品牌,以

"5A"景区建设标准加快历史城区保护更新,中山路片区人选全省城市更新试点名单,中山路历史文化街区人选山东省历史文化保护传承示范案例。

历史城区保护更新与旅游品质提升相结合,市南区首先要打好"文化牌"。在中山路,市南区深入挖掘历史街区深厚积淀,以前沿技术赋新传统文化。深化"光影中山路、活力上街里"方案,加快沉浸式夜游等虚拟城市街景布设,北方最大的裸眼3D大屏、海誓山盟广场亮化等6大项目集中亮相,积极打造中国首个"城市历史街区元宇宙"。

为打好"创新牌",市南区加快打造"老建筑+新消费""旧里院+新经济""原场景+新体验"业态场景,新业态缤纷呈现,既延续了老城商脉和文脉,也带来了新的活力时尚氛围,让游客在触摸历史街区的根与魂中感受勃勃向上的新兴魅力,感受到青岛宜居宜业宜游的幸福指数。

在城市更新和城市建设三年攻坚行动、旅游品质提升三年攻坚行动的开展中,一个拥有高层级全域景区、高水平产品业态、高品质文旅街区、高颜值旅游环境的品质之城呼之欲出。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 王玮

查清单、亮承诺,查根源、亮实招,查落实、亮成绩

胶州市开展"三查三亮"行动 促作风能力大提升

本报10月21日讯 近日,胶州市以《问政青岛》曝光问题整改为契机,在全市范围内开展"三查三亮"专项行动,通过查清单、亮承诺,查根源、亮实招,查落实、亮成绩,切实把作风能力治理新成果转化为高质量发展新成效。

本次行动围绕城市管理、基础设施建设、生态环境、教育医疗、物业管理、民生政策落实、干部作风能力等7个重点领域,从政务网站、政务服务热线、问政栏目、行风在线,新闻热线、信访举报、网络舆情等渠道平台对群众反映强烈且尚未解决的突出问题进行拉网式大起底,做到底数清、情况明,将起底的问题反馈给相关的部门单位,要求逐项制定整改措施并作出整改承诺,做到一个单位一本台账、一本台账一管到底。

全市各部门单位结合各渠道征集和自查自纠问题 情况开展根源"大复盘",深刻剖析问题背后暴露出的 党员干部作风能力、工作运行体制机制是否存在"工作层层转包、责任空转""螺丝拧得不紧、作风懒散""问题反弹回潮、不能长治""部门协同弱化、责任缺位""工作被动应付、不推不动""现场督导不力,走马观花""制度束之高阁、有令不行""监管浮于表面,有禁不止"等8个方面以及其他突出问题,逐项复盘出解决问题的目标、举措、时限,形成专项报告,进一步查摆问题症结、压实整改责任、优化路径打法、明确整改要求,形成扎实复盘、敢打猛冲、攻坚克难、一抓到底的浓厚氛围。

胶莱街道党工委书记刘井哲在复盘会中说:"此次复盘会议聚焦《问政青岛》曝光问题和大起底台账,问题找得准、根源剖析深、整改措施实,体现了揭短亮丑的勇气和从严从实的要求,要以此次复盘会为契机,聚焦群众急难愁盼,坚决把好事办好、实事办实。"

"这次'三查三亮'行动,为我们找到了工作中的

薄弱点,我们正针对问题研究解决措施、加紧整改落实,同时举一反三查缺补漏、不留死角,推动城市建设和城市有机更新工作高质量发展。"胶州市公用事业服务中心副主任田艳说。

目前,胶州市围绕问题大起底台账,聚焦承诺事项、关键节点,各巡回督导组到整改点位、现场一线,深查细查责任落实情况,推动各责任部门单位倒排工期、挂图作战,统筹抓好起底问题整改和各阶段目标任务落实。

胶州市将以"三查三亮"行动提升巩固作风能力建设成效,聚焦标准创新型城市建设、"五化五型"模范机关创建等重点工作,坚持问题导向、目标导向、结果导向、从严导向,驰而不息推动作风建设常治长效,凝聚同心同向建设现代化上合新区的澎湃动力。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 戴小明)

胶州市举办"亮晒成绩单 争当实干家 喜庆二十大"成果展

本报10月21日讯 为庆祝党的二十大胜利召开, 推动胶州市"作风能力提升年"活动走深走实,不断激 发党员干部勇担时代使命、阔步复兴征程的激情活力,以奋进姿态和实干作风同心同向建设现代化上合 新区,胶州市委"作风能力提升年"活动推进专班办公 室在市级机关办公大楼一楼北厅举办"亮晒成绩单 争当实干家 喜庆二十大"成果展。

成果展分为"看变化 谋发展""亮成绩 比贡献""展风采 树形象""表喜悦 献祝福"等六大板块,一组组数据、一幅幅图片、一段段视频、一件件实物,展现出在同心同向建设现代化上合新区中所取得的突出成绩和显著变化,勾勒出全市党员干部群众在重点工作现场一线干事创业的良好精神面貌,表达了各领域各战线党员干部群众喜庆二十大的内心感受和社会各界"听党话感党恩跟党走"的由衷之意。



观展的机关干部充分感受到了今年以来全市在 重大项目建设、功能区建设、城市更新、文明典范城市 创建、农村人居环境整治等工作中取得的辉煌成就, 被广大党员干部在疫情防控、防汛救灾、征地拆迁等 任务中奋力拼搏的身影所深深触动。

"通过观看成果展,我深刻领略到,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,在市委坚强领导下,全市上下同心同向、拼搏实干,各项事业发生了翻天覆地的变化,经济社会发展取得了丰硕成果。我将认真学习党的二十大精神,立足工作岗位,以实际行动践行新时代新担当新作为。"市商务局机关干部于红说。

下一步,胶州市将以党的二十大精神为指引,按照省委"做实、做好、做美、做响"要求,落实青岛市委"一核引领、全域联动"工作机制,把握机遇、乘势而上,充分发挥胶州核心区引领作用,健全"七个一体化"机制,聚焦"搭平台、创模式、聚产业、强主体",踔厉奋发、笃行致远,勠力同心推动现代化上合新区垂直崛起。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 王睿训)